·    Remise du cierge allumé

Une lumière dans l’obscurité permet de se diriger et d’avancer. Jésus dit : « Je suis la lumière du monde, celui qui me suit ne marchera pas dans la nuit, mais il aura la lumière de la vie ». Jésus dit aussi : « Vous êtes la lumière du monde : que votre lumière brille aux yeux des hommes ... » Accueillir le Christ comme notre lumière, et témoigner de l’amour de Dieu pour tous, c’est la signification du cierge.
Chant : 
Marche dans la lumière, (3 fois) dans la lumière du Seigneur.

·    La Prière du Seigneur : Notre Père

Notre Père, qui es aux Cieux, que ton nom soit sanctifié,

Que Ton Règne vienne, que ta Volonté soit faite sur la terre comme au ciel.

Donne-nous aujourd'hui notre pain de ce jour.

Pardonne-nous nos offenses comme nous pardonnons aussi à ceux qui nous ont offensés

Et ne nous laisse pas entrer en tentation, mais délivre-nous du mal.

Car c'est à toi qu’appartiennent : le Règne, la Puissance et la Gloire

Pour les siècles des siècles

Amen!

·    Bénédiction Finale

La vie chrétienne n’est pas un long fleuve tranquille. Avec votre aide et votre soutien ces enfants ont à apprendre à connaître le Christ.  Pour le suivre, ils auront besoin des autres chrétiens. Pour l’aimer, ils auront besoin de le connaître. C’est maintenant que tout commence !

·    Prière à Marie 

Je vous salue Marie,

pleine de Grâce,

le Seigneur est avec vous.

Vous êtes bénie entre toutes les femmes 

Et Jésus, le fruit de vos entrailles, est béni.

Sainte Marie, Mère de Dieu, 

priez pour nous pauvres pécheurs

maintenant et à l'heure de notre mort.

Amen!

·   Texte  
·    Signature des registres – Quête Margaux, Ludivine et Eden, Gabin, 
·    Musique de sortie : Le Roi lion 
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·    L’accueil

· Accueil dans la communauté rassemblée 

· Demande et engagement des parents

· Le signe de la croix 

Signe de mort et de torture, la croix est aussi le symbole de l’amour fou de Dieu pour les hommes. Marquer du signe de la croix un enfant au jour du baptême, c’est accepter la mort comme un possible. C’est reconnaître en Dieu Celui qui nous donne la vie par sa croix. 

Engagement des parents, puis du parrain et de la marraine

·    La Parole de Dieu

Toute célébration chrétienne s’enracine dans un ou plusieurs textes de la Bible. Parce que ce livre est le Livre qui nous permet de connaître et de rencontrer le Seigneur. Pour être chrétien, il faut ouvrir la Bible, il faut prier à partir de ces textes.

Lecture L6 : 1° lettre de St Paul aux Corinthiens 12, 12-13 (Lue par Eric)
Psaume 23 :




(Lu par Guillaume)
Refrain repris par tous :  
Le Seigneur est mon berger, rien ne saurait me manquer.
Acclamation : Alleluia ! Allelu, Alleluia !

Evangile de Jésus Christ selon Saint Matthieu 28, 18-20
·    Homélie

·    Litanie des saints

Nous invoquons les saints et saintes de Dieu : ceux qui sont dans la lumière de Dieu : qu’ils nous parrainent et accompagnent de leur prière les futurs baptisés. 
Toute l’assemblée  répond : PRIEZ POUR NOUS 
·    Prière Universelle

Refrain : O Seigneur, écoute-nous, Alleluia ! O Seigneur, exauce-nous, Alleluia !
Pour ces enfants Romy & Charlynequi reçoivent aujourd’hui la vie de Dieu, afin qu’ils soient fidèles à leur baptême tout au long de leur vie et découvrent la joie de suivre et d’aimer le Christ, prions le Seigneur (lu par Yoan)
Pour les familles ici réunies, les parents de Romy & Charlynequi demandent le baptême. Qu’avec l’aide des parrains et marraines, ils puissent donner à Romy & Charlynel’appui de leur foi, et l’exemple de leur vie, prions le Seigneur. (lu par Benoit)
Prions pour l’Eglise, la grande famille des baptisés. Qu’en accueillant Jules et Gabin, elle devienne davantage la famille des enfants de Dieu rassemblés dans l’unité et la diversité pour s’engager au service de la justice et de la paix. Prions le Seigneur (lu par Yoan)
Prions pour tous les hommes qui cherchent la lumière et la vérité, ceux qui cherchent un chemin de bonheur, que Dieu leur révèle par la foi ce qui pourra répondre à leur soif intérieure, prions le Seigneur. (lu par Benoît) 
·    Bénédiction de l’eau 
Le mot BAPTEME signifie « plonger ». L’eau, c’est la vie possible (purification ; hydratation…). L’eau, c’est la mort possible (noyade ; raz de marée...)  Se plonger dans l’eau, c’est se purifier, se convertir. Recevoir le Baptême, c’est recevoir la vie qui vient de Dieu. L’eau du Baptême est signe du passage de la mort à la vie, avec le Christ mort et ressuscité. La bénédiction est un signe que Dieu regarde avec bienveillance cette eau qui donne vie et fraîcheur.

·    Profession de Foi

Pour la renonciation au Mal : 

Pour suivre le Christ, il faut s’engager et renoncer à tout ce qui s’oppose à la lumière du Seigneur, à son amour ! 

Ce ne sont pas des paroles en l’air même si elles sont rituelles ! Ces paroles vous ENGAGENT devant Dieu et devant l’Eglise. Rejeter le Mal, le péché, c’est faire des choix exigeants qui devront nous orienter résolument vers l’Amour !

Ensemble : OUI je le rejette ! (3 fois)
Et pour la proclamation de notre foi :

La foi chrétienne se présente comme une rencontre avec Dieu qui a un nom et un visage ! Dire « je crois », ce n’est pas tout comprendre. C’est s’engager de manière consciente et effective à la suite de tous les croyants qui ont reçu la foi des apôtres ! C’est avec tous les chrétiens que je peux avancer sur le chemin de la vraie foi !

Ensemble : OUI JE CROIS ! (3 fois)
·    Baptêmes de Charlyne & Romy
Refrain : 
Tu es devenu enfant de Dieu et frère de Jésus, Alléluia !
Aujourd’hui, l’Esprit repose en toi et chante alléluia !
·    L’onction avec le Saint Chrême

Par le signe de l’huile, qui imprègne et marque de manière indélébile, l’Eglise exprime qu’on est marqué par Dieu pour l’éternité. Nous demandons que l’Esprit de Dieu fasse vivre les baptisés chrétiennement en actes, en paroles et en prières. Le parfum est aussi important : il rappelle au baptisé qu’il doit sentir bon, de la « bonne odeur du Christ »

·    Remise du vêtement blanc

Par le baptême nous avons revêtu le Christ. Le vêtement blanc est le signe de cette vie nouvelle. Etre baptisé c’est vivre dans la dignité des enfants de Dieu.

Baptêmes de Romy & Charlyne


Célébrés par le Père Xavier Cormary
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