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Le sacrement de la réconciliation :
Revisiter la formule de l’absolution

· Une feuille pour les pénitents est proposée : elle peut être distribuée aux fidèles.
· Pour bien vivre cette célébration, il est souhaitable, autant que possible, qu’un animateur-chants entonne les cantique et refrains choisis, un lecteur pour les textes en noir, un autre pour les extraits de la Parole de Dieu (en bleu) et le prêtre les textes en rouge.

Chant d’ouverture : 
· Vivons en enfants de lumière (G 14-57-1)
· Changez vos cœurs (G 162)
· N’aie pas peur (G 249)
· O Seigneur je viens vers toi, je te cherche (E 116)

Au nom du Père … 
Frères et sœurs, dans ce temps de carême, prenons le temps de réfléchir au sacrement de réconciliation pour le vivre d’une manière renouvelée, ce soir ou dans les prochains jours pour que la Miséricorde de Dieu nous attire à Lui.

En étendant la main en signe d’appel et du don de l’Esprit Saint, pour donner l’absolution, le prêtre prononce la formule pour nous réconcilier pleinement avec Dieu et avec l’Eglise, et nous donne la force de faire la paix avec nous-mêmes. Il dit ceci :
[bookmark: _Hlk94175553][bookmark: _Hlk93993363]« Que Dieu Notre Père vous montre sa miséricorde. Par la mort et la résurrection de son Fils, il a réconcilié le monde avec lui, et il a envoyé l’Esprit Saint pour la rémission des péchés. Par le ministère de l’Eglise, qu’il vous donne le pardon et la paix. Et moi, au nom du Père et du Fils et du Saint Esprit, je vous pardonne tous vos péchés. » 

« Que Dieu Notre Père vous montre sa miséricorde ».
Vivre le sacrement de la réconciliation c’est d’abord aller à la rencontre d’un Dieu-miséricordieux qui fait grâce et célébrer son amour. Le sacrement du pardon et de la miséricorde nous invite à un retournement intérieur et à une vraie conversion du cœur pour que la vie de Dieu, reçue par le Baptême, ne reste pas ternie par le péché. L’essentiel de la Réconciliation est l’œuvre de Dieu lui-même, à travers les paroles du prêtre. Dieu fait œuvre de guérison en nous libérant du mal commis.

Une parole de l’écriture 
De la Lettre aux Romains 5, 5-10
 L’espérance ne déçoit pas, puisque l’amour de Dieu a été répandu dans nos cœurs par l’Esprit Saint qui nous a été donné. Alors que nous n’étions encore capables de rien, le Christ, au temps fixé par Dieu, est mort pour les impies que nous étions. Or, la preuve que Dieu nous aime, c’est que le Christ est mort pour nous, alors que nous étions encore pécheurs. En effet, si nous avons été réconciliés avec Dieu par la mort de son Fils alors que nous étions ses ennemis, à plus forte raison, maintenant que nous sommes réconciliés, serons-nous sauvés en ayant part à sa vie.
Un examen de conscience :
· Quelle est mon espérance ? 
· Est-ce que je doute de la bonté et de la miséricorde du Seigneur ?
· Comment est-ce que je nourris ma foi ? Quels moyens je prends pour réfléchir et discerner la volonté de Dieu ?

[bookmark: _Hlk94208895]Refrain : La miséricorde du Seigneur, à jamais je la chanterai !
Ou bien : Dans ta miséricorde, Souviens-toi de nous Seigneur !



« Par la mort et la résurrection de son Fils, il a réconcilié le monde avec lui, et il a envoyé l’Esprit Saint pour la rémission des péchés. »
La confession est tout à la fois la reconnaissance de la bonté de Dieu et de sa miséricorde, et l’aveu explicite des fautes commises. Réconciliation veut dire que ce sacrement donne l’amour de Dieu. Par la mort et la résurrection de son Fils, il nous réconcilie avec lui et nous donne la force d’aller à notre tour nous réconcilier avec les autres.

Une parole de l’écriture 
De la 2ème lettre de st Paul aux Corinthiens 5, 17-20
 Si donc quelqu’un est dans le Christ, il est une créature nouvelle. Le monde ancien s’en est allé, un monde nouveau est déjà né.  Tout cela vient de Dieu : il nous a réconciliés avec lui par le Christ, et il nous a donné le ministère de la réconciliation.
Car c’est bien Dieu qui, dans le Christ, réconciliait le monde avec lui : il n’a pas tenu compte des fautes, et il a déposé en nous la parole de la réconciliation.
Nous sommes donc les ambassadeurs du Christ, et par nous c’est Dieu lui-même qui lance un appel : nous le demandons au nom du Christ, laissez-vous réconcilier avec Dieu.

Un examen de conscience :
· Est-ce que je sais pardonner ? Est-ce que je sais demander pardon ?
· Suis-je conscient du témoignage que je dois rendre ? 
· Quels engagements est-ce que je prends au nom de ma foi ?
· A quels moments, mes paroles et mes actes sont en contradiction avec le message de l’évangile ?

[bookmark: _Hlk94208936]Refrain : Donne-nous Seigneur un cœur nouveau, mets en nous Seigneur un Esprit nouveau.


« Par le ministère de l’Eglise, qu’il vous donne le pardon et la paix ». 
La célébration du sacrement de réconciliation peut se faire dans le cadre d’une rencontre individuelle avec un prêtre, ou lors de célébrations communes incluant toujours un moment d’échange personnel avec un prêtre. En présence du prêtre, nous disons notre péché. Mettre des mots sur nos fautes permet déjà de nous en libérer, de les regarder en face et d’en assumer la responsabilité, pour nous ouvrir à nouveau à Dieu. Le pardon de Dieu désigne le fruit même du sacrement : par l’absolution, le prêtre donne le pardon et la paix.

Une parole de l’écriture 
De la Lettre aux Romains 15, 13-14
 Frères, que le Dieu de l’espérance vous remplisse de toute joie et de paix dans la foi, afin que vous débordiez d’espérance par la puissance de l’Esprit Saint.  Moi-même, je suis convaincu, mes frères, que vous êtes pleins de bonnes qualités, remplis de toute connaissance de Dieu, et capables aussi de vous reprendre les uns les autres.
Un examen de conscience :
· Suis-je prêt avec délicatesse et bienveillance à dénoncer le péché, le mal ?
· Quelles compromissions m’enferment dans le péché : complaisance avec le mensonge, la médiocrité, la futilité, la sensualité ?

[bookmark: _Hlk94208973]Refrain : En toi Seigneur, mon Espérance, sans ton appui… (G 45-35)


« Et moi, au nom du Père et du Fils et du Saint Esprit, je vous pardonne tous vos péchés. »
Le pardon exige aussi un chemin de conversion, pour que notre vie soit toute entière placée sous le regard de Dieu. Le Pardon est chemin de renaissance et nous rend témoin de l’amour fou d’un Dieu qui demeure avec nous !

Une parole de l’écriture 
De l’évangile selon St Matthieu 28, 19-20
 Allez ! De toutes les nations faites des disciples : baptisez-les au nom du Père, et du Fils, et du Saint-Esprit, apprenez-leur à observer tout ce que je vous ai commandé. Et moi, je suis avec vous tous les jours jusqu’à la fin du monde. »
Un examen de conscience :
· Dans quel domaine dois-je me convertir concrètement ? Quels changements dois-je opérer dans ma vie pour vivre en baptisé, heureux de savoir que Dieu m’aime ?
· Vers quelle personne suis-je envoyé pour témoigner de ma foi, et du pardon que je désire recevoir et vivre dans la joie du Ressuscité ?

[bookmark: _Hlk94209042]Refrain : Sur les routes de l’alliance (G321)



[bookmark: _Hlk94209098]Quel est le sens de la pénitence donnée par le prêtre ?
La Pénitence souligne que ce sacrement implique une démarche personnelle de remise en route vers Dieu, par des efforts concrets de changement de vie. Il s’agit d’un exercice spirituel pour nous fortifier dans le bien. Car se réconcilier avec Dieu, implique aussi réparer ce qui peut l’être des conséquences de nos fautes, et surtout manifester concrètement notre désir de progresser.
Le prêtre nous encourage à changer de vie, et peut nous prodiguer des conseils pratiques sur les points que nous avons évoqués, à la lumière de textes de la Bible. 

Ensemble, reconnaissons que nous avons péché. 
JE CONFESSE…

Chacun peut désormais prendre un temps personnel en relisant les méditations proposées et en approfondissant son examen de conscience. Les prêtres sont à votre disposition pour celles et ceux qui voudraient vivre une démarche sacramentelle. 

TEMPS DES CONFESSIONS (musique)

Chant final (selon l’organisation des confessions ou la possibilité)
· Jubilez criez de joie (Y68-11)
· Chantez avec moi le Seigneur (V 56-14)
· Magnifique est le Seigneur (V 159)


Pour conclure :
[bookmark: _Hlk94209178]Voici ce que disait le Pape François aux jeunes de Slovaquie – 15 septembre 2021
“Je vous donne un petit conseil : après chaque confession, restez quelques instants pour vous rappeler le pardon que vous avez reçu. Conservez cette paix dans le cœur, cette liberté que vous sentez en vous. Non pas les péchés, qui n’y sont plus, mais le pardon que Dieu t’a donné, la caresse de Dieu le Père. Conservez-le, ne vous le laissez pas voler. Et quand la fois suivante vous allez vous confesser, souvenez-vous-en : je vais recevoir encore cette étreinte qui m’a fait tant de bien. Je ne vais pas à un juge pour régler les comptes, je vais à Jésus qui m’aime et me guérit. ” 

Allons dans la paix du Christ, proclamer les merveilles de la miséricorde du Seigneur !
NOUS RENDONS GRACE A DIEU !
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