LES LOUPS-GAROUS
Variante « Passion du Christ »

Jérusalem, an 33. Jésus de Nazareth vient de faire son entrée triomphale dans Jérusalem pour la fête de la Pâque qui va avoir lieu dans quelques jours. Autour de lui, il a réuni ses disciples, mais les grands prêtres cherchent à se débarrasser de lui. Résultat, la ville est en pleine effervescence et le pauvre Ponce Pilate ne sait plus où donner de la tête.

Personnages :

· Jésus de Nazareth : Fils de Dieu, envoyé par le Père, il doit mourir pour que les disciples gagnent la partie. Trois nuits après sa mort, Jésus revient en jeu et chaque nuit désigne un grand prêtre à un disciple différent.
· Les Grands Prêtres : Ils forment ensemble le Sanhédrin qui élimine un joueur chaque nuit.

· Ponce Pilate : Gouverneur romain de Judée, il a connaissance chaque nuit de la victime des grands prêtres. Il peut gracier une victime et désigner une victime une fois dans la partie. Si Pilate meurt, un compte à rebours de cinq nuits se met en place jusqu’à l’arrivée des armées romaines qui détruisent Jérusalem, mettant fin à la partie. Son Epouse meurt avec lui. L’inverse n’est pas vrai.
· L’Epouse de Pilate : Chaque nuit un rêve l’avertit de l’identité d’un joueur. Si Pilate meurt, elle meurt avec lui. L’inverse n’est pas vrai.

· Barabbas : Terroriste juif, lorsqu’il meurt, il emporte une victime avec lui dans la tombe.

· Judas : Un des Douze, chaque nuit il peut espionner discrètement les autres personnages pendant leurs actions. S’il est repéré ou si Jésus meurt il se suicide.

· Pierre : Chef des apôtres, s’il est désigné victime une première fois il échappe à la mort en reniant Jésus. La seconde fois, il meurt ainsi que Jacques et Jean avec lui.

· Jacques : Fils de Zébédé, s’il meurt, son frère Jean meurt avec lui.
· Jean : Fils de Zébédé, s’il meurt, son frère Jacques meurt avec lui.

· Les Disciples : N’ont aucun rôle particulier, sinon discuter et participer au scrutin du jour.
· L’Intendant de Jérusalem : Elu le premier jour par tous les habitants, lors des votes, en cas d’égalité, sa voix compte double. Il cumule ce rôle avec la carte qu’il possède déjà. S’il meurt, il transmet sa charge à un joueur de son choix.
Conditions de victoire : 

· Pour les Grands Prêtres : Eliminer tous les autres personnages.

· Pour Jésus et les Disciples : Survivre jusqu’à l’élimination des Grands Prêtres sachant que Jésus doit obligatoirement mourir et ressusciter.
· Victoire romaine : Elle a lieu si Jésus est encore vivant à la mort de tous les Grands Prêtres, ou cinq nuits après la mort de Pilate.

Déroulement de la partie : 

La partie est dirigée par un meneur du jeu. Il fait se disposer les joueurs en cercle et leur distribue une carte à chacun qui la regarde discrètement puis la garde cachée. Lorsqu’un joueur est éliminé il dévoile sa carte. Le meneur veille à l’exécution des étapes suivantes :

TOUR PRELIMINAIRE

· « Jérusalem s’endort. »

· « Jésus, Pierre, Jacques et Jean se réveillent, ils se regardent sans rien dire et partagent le Dernier Repas. Ils se rendorment. »

· « Les Grands Prêtres se réveillent, ils se regardent sans rien dire, tiennent une courte réunion mais ne font pas de victime cette nuit. Ils se rendorment. »

· « Ponce Pilate et son Epouse se réveillent, ils se regardent passionnément sans rien puis se rendorment. »
· « Jérusalem se réveille. Il lui faut maintenant désigner un Intendant pour diriger la ville. » [Dépôt des candidatures, débat puis élection de l’Intendant à la majorité absolue, à deux tours si nécessaire.]
TOURS SUIVANTS 

· « Jérusalem s’endort. »

· « L’Epouse de Pilate se réveille, elle désigne en silence une personne dont elle veut connaitre l’identité. Elle se rendort. »

· « Les Grands Prêtres se réveillent, ils se concertent en silence et désignent une victime. Ils se rendorment. »

· « Pilate se réveille, on lui désigne la victime, il décide s’il veut la gracier, ne rien faire ou tuer quelqu’un d’autre. Il se rendort. »
· « Jérusalem se réveille. X personnes sont mortes cette nuit. Il faut maintenant trouver le coupable. » [Débat, désignation des suspects puis vote pour savoir qui condamner]
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